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Centra voor leerlingenbegeleiding (CLB's)  -  Extra middelen

Naar aanleiding van de stijgende noden op het vlak van mentaal welzijn kondigde de 
minister aan dat hij bijkomende middelen toekent aan de CLB’s. De CLB’s krijgen 8,5 
miljoen extra per jaar. Daarmee kunnen ze extra personeel aanwerven, om op school 
leerlingen te begeleiden die het mentaal moeilijk hebben. Bedoeling is, onder andere, om 
vroegtijdig schoolverlaten te helpen voorkomen. Een deel van de middelen gaat bovendien 
naar de CLBch@t.

Het is een goede zaak dat de CLB’s bijkomende middelen krijgen, en dat de CLBch@t, als 
laagdrempelig contactpunt voor ouders en leerlingen, verder uitgebouwd wordt. De CLB’s 
waren er al langer vragende partij voor om opnieuw dichter bij leerlingen en scholen te 
kunnen staan, en hun preventieve rol beter te kunnen spelen. Vraag blijft wel hoe die 
bijkomende extra investering kadert in de structurele evaluatie van de financiering van de 
CLB’s.

1. Wanneer heeft de Vlaamse Regering deze beslissing genomen om extra middelen vrij 
te maken voor de CLB’s?

2. Hoe zullen die middelen precies worden verdeeld en kunnen worden ingezet door de 
CLB’s? Is het effectief de bedoeling dat CLB-medewerkers meer op de scholen 
aanwezig zullen zijn?

3. De minister gaf eerder aan dat er in 2023 een evaluatie zou gebeuren van het 
financieringssysteem van de CLB’s. 

Past die bijkomende investering binnen dat proces?
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1. Dit wordt geregeld in het programmadecreet houdende bepalingen tot begeleiding van 
de begrotingsaanpassing 2023. Het ontwerp van programmadecreet werd op 12 mei 
2023 definitief goedgekeurd door de Vlaamse Regering.

2. De middelen zullen toegekend worden aan de individuele centra voor 
leerlingenbegeleiding. 
De verdeling gebeurt op basis van hun aandeel in de nieuwe omkadering, berekend 
conform artikel 40 en 41 van het decreet van 27 april 2018 betreffende de 
leerlingenbegeleiding in het basisonderwijs, het secundair onderwijs en de centra voor 
leerlingenbegeleiding. Het gaat over een extra werkingsbudget, wat betekent dat de 
centra dit zowel voor personeel als werkingsmiddelen kunnen inzetten. 
De middelen moeten worden ingezet voor de versterking van de leerlingenbegeleiding 
en laten de centra toe om meer in de scholen aanwezig te zijn en extra in te zetten op 
het verhogen van het psychosociaal functioneren van de leerlingen, in te zetten op en 
mee te werken aan initiatieven inzake het voorkomen van vroegtijdig schoolverlaten 
en ongekwalificeerde uitstroom en om onderling samen te werken rond de thema’s, 
vermeld in artikel 16 §2 van het decreet betreffende de leerlingenbegeleiding. 

3. Het decreet betreffende de leerlingenbegeleiding bepaalt dat het omkaderingssysteem 
geëvalueerd wordt. De evaluatie van het omkaderingssysteem werd uitbesteed aan 
Ingenio-GRC, het eindrapport is voorzien tegen het voorjaar van 2024.

Ik heb echter niet gewacht op deze resultaten om aan de noden van het terrein 
tegemoet te komen.

Deze bijkomende middelen kunnen uiteraard meegenomen worden in het 
evaluatieproces.


